报

沧州佳航汽车服务有限公司为汽车一站式服务 眉 307

经营:车险投保,定损查勘,道路救援,钣金喷漆,维护保养等一切车辆服务。

精湛的工艺,亲民的价格,让您省心省力更省钱!

地址:沧州市新华区海河东路(沧州荣复军人疗养院对面) 联系人:黄经理17888777771

全球监管山雨欲来

# ChatGPT为何成为多国的"眼中钉"

目前, 世界各国对 ChatGPT (人工智能聊天机器人)的调查 有着俞涫俞列之势

继意大利开出对人工智能 聊天机器人的首张"禁令"后,当 地时间4月4日,加拿大隐私专 员办公室宣布,将对人工智能聊 天机器人背后的公司 OpenAI (开放人工智能)展开调查。

从意大利到加拿大,为何多 国对人工智能聊天机器人的监 管信号频频放出?持续加剧的监 管风暴又是否将席卷全球?对 此,记者采访了北京师范大学法 学院博士生导师、中国互联网协 会研究中心副主任吴沈括以及 南京航空航天大学网络与人工 智能法治研究院副院长、副研究

### 多国释放监管信号 聚焦数据安全隐患

加拿大成为又一个对人工 智能聊天机器人出手的国家。

据加拿大隐私专员办公室 官网,对于调查开放人工智能的 原因,该机构表示,其涉嫌"未经 同意收集、使用和披露个人信 息"。隐私专员菲利普·杜弗雷斯 说:"我们需要跟上并保持领先 于快速发展的技术进步。

而在稍早之前,意大利成为 全球首个禁用人工智能聊天机 器人的国家,引发广泛关注。当 地时间3月31日,意大利个人数 据保护局宣布,从即日起禁止使 用人工智能聊天机器人,并限制 开放人工智能处理意大利用户 信息,同时开始立案调查。

吴沈括表示,意大利和加拿



大都是从数据安全和数据保护 的角度来看待人工智能聊天机 器人的应用风险,从数据治理和 监管的层面来介入调查,但这并 不是直接否定这种技术应用的

面对以人工智能聊天机器 人为代表的生成式人工智能的 迅速崛起,为何多国都率先将关 注焦点放在数据安全领域?

在意大利禁用人工智能聊 天机器人之前,一次严重的个人 数据泄露事故成为触发监管的 "导火索"——当地时间3月20 日,多名人工智能聊天机器人用 户发帖称,其账号下的聊天历史 栏出现了其他用户的聊天记录. 致使开放人工智能一度暂时下 线聊天历中功能。

3月23日,开放人工智能首 席执行官萨姆奥特曼在社交媒 体表示,该问题是由开源代码库 的一个程序错误导致,会有小部 分用户可以看到其他用户的聊 天记录标题,目前开发团队已发 布修复程序,并完成验证。

但大众对人工智能聊天机 器人的担忧并未被抹去。3月 底,韩国三星半导体部门发生

机器人上输入设备信息及重要 会议摘要,导致公司机密外泄 风险陡增的事件,因此多家韩 企正在采取限制使用人工智能 聊天机器人的措施,严防员工

互联网时代,数据安全的重 要性不言而喻。美国理论家马 克·波斯特曾将信息社会比作 "超级全景监狱",以此来表明暴 露于网络环境中的大众毫无隐 私可言。而人工智能聊天机器人 令人吃惊的数据抓取能力,使大 众对其隐私泄露的风险更加倍 感担忧。

李宗辉认为,人工智能聊天 机器人的出现可能会使个人的自我保护失灵,因为人工智能聊 天机器人已经与互联网的各种 技术和服务深度融合,这使每个 人都可能暴露在隐私泄露的高 风险之中。

"人工智能聊天机器人的运 行基础是海量的数据,所以多国 监管机构从数据流转利用的角 度强调了个人信息保护的重要 性,以及在这些场景当中所伴随 的风险。"吴沈括表示。

### 人工智能 带来机遇和风险

人工智能聊天机器人的横 空出世,让越来越多的国家开始 警惕它的大规模应用。

当地时间4月4日,美国总 统拜登与科技顾问举行的会议 上,讨论了人工智能的"风险和 机遇"。白宫官员称:"总统将讨 论保护权利和安全的重要性,以 确保负责任的创新和适当的保 障措施。他将呼吁国会通过两党 隐私法,以保护孩子,并限制科 技公司收集我们所有人的个人 数据。"

上周,美国科技伦理组织人 工智能和数字政策中心要求美 国联邦贸易委员会组织开放人 工智能发布新的人工智能聊天 机器人商用版本,理由是该版本 "有偏见性,欺骗性,对隐私和公 共安全构成风险"

此外,该版本还引发一众科 技和学术界名流联名呼吁暂停

欧洲国家则在意大利的"带 下,准备付诸行动。据报道, 德国联邦数据保护专员发言人 表示,德国可能会效仿意大利, 暂时禁用人工智能聊天机器人 原因同样是数据安全问题。法国 和爱尔兰的隐私监管机构也表 示,已与意大利数据监管机构联 系讨论其调查结果。

据报道,出于对信息泄露的 担忧,包括软银、日立、富士通、 三菱日联银行和三井住友银行 在内的日本公司已开始限制在 业务运营中使用人工智能聊天

机器人等交互式人工智能服务。 由人工智能聊天机器人引

发的种种担忧,使各国在人工智 能领域的监管风暴愈演愈烈。

吴沈括表示,这些国家的监 管举措的出台,很有可能产生多 米诺骨牌效应,引起其他各国的 效仿。因为各国对人工智能聊天 机器人应用场景的风险的关切 是一致的,所以监管立场也会有 趋同的可能性。

李宗辉也认为,随着人工智 能聊天机器人应用过程中侵权 和违法现象日益增多,以及各国 类似的人工智能产品的研发和 推广,肯定会有更多国家加强人 工智能领域的监管。"-对现有的个人信息保护、知识产 权、网络安全、数据安全、科技管 理法律规范的进一步适用,另一 方面可能会加强制定相应的技 术标准,更新人工智能的伦理规 范,加强特定领域的立法。

2021年,欧盟就曾提出《人工 智能法》草案,对人工智能的风险 级别进行了分级处理。李宗辉表 示,人工智能聊天机器人的出现 将影响欧盟现有的人工智能技术 或产品的风险等级的评定。

反观我国,在人工智能领域 也已出台相关规则。2021年9 月,国家新一代人工智能治理专 业委员会发布了《新一代人工智 能伦理规范》,为从事人工智能 相关活动的自然人、法人和其他 相关机构等提供伦理指引。

"随着人工智能聊天机器人 的出现以及人工智能的迅速发 展,我国已有的伦理规范也将不 断更新和调整。"李宗辉表示

据极目新闻

## 美国追查"泄密门"事件

# 嫌疑人纯属为了"卖弄和炫耀"

三名知情人士17日向美国 《政治报》网站披露,尚无明确且 公开的证据显示"泄密门"嫌疑 人、马萨诸塞州空军国民警卫队 成员杰克·特谢拉在把密件发布 到互联网前曾与任何外国人或 外国政府联络,也未发现他参与 任何外国间谍行动

据《政治报》报道,部分美国 和乌克兰政府官员先前暗示特 谢拉是间谍。但联邦调查人员筛

未能支持这一说法。

另一名美国前情报官员说, 调查人员眼下不知道特谢拉在 社交平台 Discord 活动时,除了 在线聊天群成员以外,曾与哪些 人交谈,也不知道他除了想向朋 友们卖弄,还有哪些意图。

-些媒体近期暗示,特谢拉 最初发布密件的聊天群中有外 籍人士。不过,特谢拉一名朋友

否认相关说法,称聊天群里有俄 罗斯人或乌克兰人的指认"纯属

据《华盛顿邮报》报道,曾与 特谢拉在 Discord 聊天的人指 出,他泄密的部分原因是想让大 家知道美国政府如何开展海外 行动,部分原因是炫耀自己的涉

特谢拉现年21岁,14日因 涉嫌违反美国《反间谍法》而受 控"保存并传输国家防务信息 故意保存机密文件"两项刑事 罪名。调查人员指认,特谢拉去 年起在涉事聊天群内发布密件, 最近数周,群内另一成员转发密 件到其他 Discord 聊天群, 之后 密件在"电报"和推特等社交媒

按照《政治报》的说法,一旦 发现特谢拉"勾连"外国,可以预 料"泄密门"后果更严重,特谢拉 恐面临更多刑事指控,关联收集 或传递防务信息以援助外国政

不过,美国前情报官员说, 调查人员现阶段不太可能提出 新指控

特谢拉发布的密件显示美 国同时监听盟友和对手、深度介 入俄乌冲突等敏感内容,让美国 政府颇为尴尬。

据新华社

#### 以高标准高质量助推沧州城市更新

## 中国二十二冶集团沧州项目公司圆满完成开济街贯通目标

笔直宽阔的道路连通南 北,道路两边无尽绿意沁人 心脾,新种下的绿化树木在 和煦春风的吹拂下努力催芽 吐绿……日前,在开济街道 路贯通工程施工现场,中国 二冶集团沧州项目公司 的施工人员正在进行护栏安 装等扫尾工作。该项工程已 圆满完成主路通车的目标。

开济街位于沧州市新华 区,南起解放路调直路段,北 至永济路,道路总长1.93千 米,为双向六车道。据了解, 新华区将道路贯通作为城市 更新的谋划重点,去年底启动 了开济街等8条道路贯通项 目,今年又新增了3条道路贯 通工程。

城市更新工作一头连着 民生、一头连着发展。开济 街是沧州市城市更新北部承 包项目道路贯通工程中最为 艰难的一条路,也是最具代 表性的一条路。作为开济街 道路贯通工程的承建单位, 中国二十二冶集团沧州项目 公司以助发展、惠民生为己 任,对项目工程高度重视,积 极推行"党建+"模式,发挥党 员先锋带动作用,克服重重 困难,严格安全管理,严把质 量标准,倒排工期,迎难攻

坚,做好各项协调、监管、对

接工作,合理安排人员设备 等施工要素,确保项目按时 间节点顺利完工。

开济街项目通车不仅打 通了永济路与解放路,方便了 市民出行,同时也为道路周边 业聚集和经济发展提供了 动力与便捷。

中国二十二冶集团沧州 项目公司负责人表示,今后公 司将继续以高标准、高质量建 设,助力推进沧州道路贯通工 程,完善配套设施,优化服务 供给,让城市的发展成果更多 惠及百姓,为美丽、幸福沧州 作出应有贡献。

郜润泽 张浩东

## 公

接受委托,定于2023年4月27 日9时30分在"中拍平台(paimai. caa123.org.cn)"依法按现状公开拍 卖原沧州市冷饮厂位于交通大街 的房产整体拍卖五年期租赁权,总 建筑面积约8214.44㎡。注:上述租 赁面积以现场实际面积为准,如有 差异成交价款与佣金不予调整。

标的自公告之日起在标的物 所在地现场展示,请电话咨询。

报名条件:(1)竞买人须为中 华人民共和国境内合法存续的独 立法人资格企业且注册资本(金) 不低于陆佰万元人民币,营业执照 经营范围需包含创意园、文化园、 教育、餐饮服务、娱乐、洒店等:(2) 参拍企业不得为"信用中国"失信 被执行人、企业经营异常名录及重 大税收违法案件、行政外罚当事人 并提供企业"信用中国"报告,提供

的报告须为拍卖公告发布之日至 报名截止时间内出具的网页截图 并加盖企业公章;(3)本项目不接 受联合体报名。

有意参加竞买者,请于2023年 4月26日16时30分前,向本公司指 定账户交纳竞买保证金40万元人 民币(以实际到账为准)。后持法 人营业执照、企业公章、法人章、法 定代表人身份证明、法定代表人身 份证原件及上述报名条件证明文 件,如需委托他人办理竞买报名手 续或委托他人参加竞买,另需提交 法人授权委托书及代理人身份证 原件,后到本公司经审核合格后办 理竞买报名手续,逾期不予办理。 **咨询电话:** 肖先生 0317—2101111

13903170930

拍壶人, 冷州市汇主拍卖有限公司 住所地:沧州市浮阳北大道40号

晚 报 告 厦